

盡享免簽紅利 來華方便快捷

韓國出遊新時尚：打「飛的」上海度周末

新聞熱話

近日，韓國遊客「扎堆」來上海旅行的話題在社交媒體上引發關注。大量韓國遊客盡享過境免簽紅利，紛紛選擇來中國過周末，上海是其中最受歡迎的一站。多位韓國遊客表示，中國對韓免簽是吸引他們來中國旅行的重要因素，免簽政策實施後，來中國更方便快捷了，旅遊成本也有所降低。加之上海距韓國較近，於是很多人便周末打着「飛的」來上海旅行，暢遊魔都。

大公報記者 孔雯瓊上海報道

2024年12月17日，過境免簽外國人在境內停留時間由原72小時和144小時均延長為240小時（10天），新增21個口岸為過境免簽人員入出境口岸，極大提升外國人來華的便利度和靈活度。對上海來說，其作為「來華第一站」含金量可望提升。業界人士指出，作為全國最大的空港城市，上海將承接更多享受過境免簽政策的來華外國旅客，進一步擴大空鐵樞紐的輻射範圍。

相比之前通過144小時過境免簽從上海入境的外國人，只能在滬浙範圍內流動，去不了其他省市，活動區域有限。根據新政，從上海口岸來華的過境免簽外國人，可在240小時內，到全國24個省（區、市）進行旅遊、商務等活動，並就近選擇出境口岸。

政策施行後，每到周五晚上起，上海各個景點和餐廳就進入「高轉量」時刻，韓國遊客們除了要去體驗外灘、豫園、南京路等「經典配方」，「鬆弛感」滿滿的小馬路、淮海中路和新天地等時尚商圈也成了韓國年輕人的「旅遊寶藏地」，上海豐富多樣的美食更是成了他們的「心頭愛」，時間充裕的年輕人再去迪士尼「瘋狂」一把，一場「特種兵式」的「魔都」周末打卡之旅就此完成。

從「猶豫不決」到「想飛就飛」

韓國情侶周玟佑和金觀恩告訴內地媒體，他們的上海之旅分為四個部分：打卡拍照、逛迪士尼、品嚐美食、購物。「雖然從2018年開始，我去過10多個中國城市，但我覺得豐富多彩的上海讓我印象最為深刻。」周玟佑說，「我們去了許多中國人會去的餐廳，如費大廚、阿金大白，還去了南京東路和淮海中路的商圈，購買了韓國沒有的商品。」

「中國對韓免簽後，我們來中國旅行變得便利，上海離韓國比較近，於是我就和朋友們決定來到這裏。」首次來中國的韓國遊客鄭敬燮說。經常來中國的周玟佑說：

「過去來中國，簽證流程相對複雜，簽證費也讓很多

人猶豫不決。免簽政策實施後，來中國更容易了，旅遊成本也有所降低。」

反向消費 來華拍婚照做美甲

「10桌客人裏有8桌是韓國遊客！」周五晚上，在上海南京路步行街一家羊肉串店等待座位的消費者施先生告訴大公報記者，天氣寒冷想吃烤串，但一取號才發現前面竟有141桌在等位。「門口排隊的人群中幾乎都是講韓語的遊客，店內座位上也大多是韓國人。真沒想到韓國遊客在上海這麼熱情的消費，他們會點很多肉串，還搭配了不少啤酒。」據攜程數據顯示，自2024年11月8日，中國對韓國單方面免簽政策實施以來（11月8日至12月2日），韓國遊客入境遊訂單環比上月（10月8日至11月2日）環比增長約15%，同比增長超150%。其中，上海是韓國遊客最喜歡的中國城市，且增速較高，上海的韓國入境遊客訂單同比增長超180%，環比增長超40%。

除了羊肉串之外，生煎包、火鍋等也都是韓國遊客來滬之後最熱衷品嚐的美食。不少消費者發現，上海的很多連鎖餐飲店，如海底撈和很久以前羊肉串等，都已經開始為韓國遊客量身定製服務。

韓國遊客還熱衷在上海拍婚紗照、做美甲等體驗式消費。這一現象讓不少業內人士感嘆萬分：「以前都是中國人流行去韓國拍婚紗照、做美容美甲，沒想到如今韓國人也反過來跑到中國消費。」



▲免簽新政允許從上海口岸來華的過境免簽外國人在240小時內到全國24個省（區、市）進行旅遊、商務等活動，上海成為眾多外國遊客的「來華第一站」。圖為韓國遊客文鉉瑛（左後）一家在上海外灘合影。新華社

「China Travel」紅火 中國「真的很city！」

【大公報訊】據新華社報道：中國開放的大門正越開越大，免簽「朋友圈」不斷擴容，2024年，外國遊客熱烈追捧「China Travel」，紛紛來到中國感受東方古國的現代魅力。

在浪漫的冰雪城市哈爾濱，新西蘭遊客保利娜被晶瑩剔透的冰雕吸引。第一次來中國的她和朋友打卡冰雪大世界，「很早就知道『兩濱熱』了，我的打開方式很正宗吧？」這一年，像保利娜一樣「種草」中國的外國遊客不在少數。他們在古都北京、洛陽、西安穿漢服拍照；打卡電影和遊戲取景地



▲上海豫園是各國遊客來滬打卡的熱門景點之一。圖為韓國遊客（右）與遊戲角色裝扮者合影。新華社

湖南張家界、山西小西天，感受中國奇秀風光與絕美古建；在上海、深圳、武漢等現代感十足的大都市，不斷驚嘆中國「真的很city！」。

免簽+直飛「中原遊」受捧

「盧森堡直飛鄭州10個多小時，落地後坐車1個多小時就能到開封了！」盧森堡遊客洛拉·克雷默被中華傳統文化吸引，專程來到開封清明上河園，身穿漢服體驗一回穿越千年的「夢迴宋朝」。

克雷默這趟深度且便捷的「中原遊」，得益於免簽政策和直飛航班雙重加持——2023年末，中國與盧森堡之間首條直飛客運航線鄭州—盧森堡航線正式開通；2024年3月，盧森堡加入中國免簽「朋友圈」。中國旅遊研究院院長戴斌表示，中國有源遠流長的歷史和博大精深的文化，也有豐富的自然旅遊資源、充滿生機的現代之美，這樣的底蘊、繁榮和包容，將吸引越來越多外國遊客。「優化免簽政策彰顯中國對外開放姿態，對於促進國際交流、推動區域發展、提升國際形象等都有重要意義。」中國傳媒大學文化產業管理學院副研究員卜希靈說。

入境免簽帶火CHINA TRAVEL



「打虎」近60名 反腐敗持續高壓力度不減

【大公報訊】據新華社報道：2024年，中央紀委國家監委網站公開發布的「落馬」中管幹部達58名，中央紀委國家監委和各級紀檢監察機關不斷鞏固發展反腐敗鬥爭壓倒性勝利，推動防範和治理腐敗問題常態化、長效化，治理腐敗效能進一步提升。

天網行動追回逾154億贓款

在2024年4月起開展的集中整治中，全國共查處群眾身邊不正之風和腐敗問題56.6萬件，處分43.3萬人，移送檢察機關1.4萬人，進一步推動全面從嚴治黨向基層延伸。2024年1月至11月，「天網2024」行動共追回外逃人員1306人，其中黨員和國家工作人員120人、「紅通人員」46人，共追回贓款154.44億元人民幣，追逃追贓效能持續提升。

過去一年間，一批來自重點領域、關鍵環節的「老虎」被查，釋放深化重點領域反腐的強烈信號。在陝西，省紀委監委綜合分析信訪舉報、日常監督、巡視巡察

等發現問題，在鄉村振興、教育、醫療、住房等4個領域重點開展整治，選準「小切口」項目化推進；在四川，成都市紀委監委聚焦國企、住建、人社、衛健、糧食等重点領域開展專項治理，以「全周期管理」理念一體推進不敢腐、不能腐、不想腐，有力查處了一批行業性、系統性腐敗問題；在山東，濟寧市任城區紀委監委聚焦基層群眾關心關注的農村集體「三資」管理、中小學「校園餐」管理等問題，深化運用「室組地」聯合辦案開展專項監督檢查，及時回應群眾關切。

借助大數據 揪出隱藏腐敗分子

一手加大重點領域腐敗懲治力度，另一手也要強化對新型腐敗、隱性腐敗的打擊。近年來，一些腐敗分子千方百計「潛入地下」，隱蔽性、迷惑性極強，要求反腐工作提升「影子股東」「影子公司」等新型腐敗發現能力，持續加大對「期權腐敗」、政商「旋轉門」、「逃逸式辭職」等查處力度；增強審理穿透性，對收受商

業機會、股權交易、放貸收息等新型腐敗和隱性腐敗問題快速處置；借助互聯網、大數據、雲計算等技術，揪出隱藏很深的腐敗分子。

一年來，中央紀委國家監委和各級紀檢監察機關與時俱進豐富反腐敗「工具箱」，圍繞一體推進不敢腐、不能腐、不想腐，以「紀法之定」破解「腐敗之變」。

嚴肅查處多次行賄、巨額行賄、向多人行賄以及老是拉幹部下水、危害一方政治生態的行賄人；加大對行賄所獲不正當利益的追繳和糾正力度，會同最高人民檢察院發布行賄犯罪典型案例；推動完善懲處行賄相關法律法規，統籌推進全國行賄人信息庫建設，為精準懲治行賄提供制度依據和基礎支撐。

各級紀檢監察機關堅持受賄行賄一起查，不斷加大對行賄行為查處力度，該立案的堅決予以立案，該處理的堅決作出處理，讓「圍獵者」寸步難行，讓潛在的行賄人「望而卻步」。

中國星地激光超高速傳輸 首達100Gbps

【大公報訊】據央視新聞報道：近期，長光衛星技術股份有限公司使用自主研製的車載激光通信地面站，與「吉林一號」平台02A02星星載激光終端開展國內首次星地激光100Gbps超高速高分辨遙感影像傳輸試驗並取得成功，其速度之高，相當於1秒鐘內傳輸10部完整電影。該項試驗是長光衛星繼星地10Gbps、星間100Gbps激光數傳試驗成功後的又一項重大突破，標誌我國在星間/星地融合構建超高速光網傳輸領域邁出重要一步。

助力6G衛星互聯網發展

為完成該項試驗，長光衛星團隊對自研車載激光通信地面站進行全面優化升級，攻克多項技術難題。團隊歷時兩年，先後攻克大氣信道補償技術、高精度時頻同步技術、多普勒頻移動態校正技術、高靈敏度解調技術以及高精度光束跟蹤與指向技術，解決大氣湍流引起的信號畸變、星地高速相對運動導致的頻率漂移、弱光信號檢測以及波束高精度跟蹤等關鍵難題，打通星地超遠距離、高靈敏度的相干激光通信鏈路。超高速激光通信技術的成功突破，顯著提升了數據傳輸效率，為海量遙感圖像的快速回傳提供了堅實的技術支撐。

同時，超高速激光通信技術可應用到我國衛星互聯網星地融合移動系統建設中，探索打破星地用戶與饋電數據落地瓶頸，提供更寬的頻譜和更高的數據傳輸速率，助力5G NTN到6G衛星互聯網發展。